

SORSOK

CSALAMI CSABA ROVATA

A kor csapdájában

Nem áll szándékomban ezzel a címmel semmiféle történelmi, vagy zseniális krimi írói magasságokba emelni ezt az írást, de ez a két szó jutott eszembe, mikor a riportot készítettem az e havi Sorsok alanyával. De kezdjük az elején. László több mint harminc évig volt targoncás egy munkahelyen, hogy Szalacsi Sándor klasszikus szavaival éljek: „László jó munkásember volt”. Ment is minden a maga sodrában, mígnem László neve egy céges leépítés során a kalapba került, amelyekben a leépítendő munkatársak nevei voltak. Ekkor új állás után kellett néznie, amit hamarosan meg is talált, dolgozott tovább, de egyszer csak bekövetkezett a baj. László munkahelyén megszugett egy földön felejtett nylonzacskón és nekiesett a háta mögött lévő fém kulcsos szekrénynek. Természetesen volt riadalom, kórházba vitték, és kivizsgálták, de nem találtak semmi különösöt, csak a balesetből származó külsérelmi nyomokat, amelyeket persze elláttak. És ennyi... lenne, ha a baleset júliusi bekövetkezése után László az augusztus 20-i ünnepségre készülve nem bánt volna le. Rögtön kórházba vitték, ahol kiderítették, hogy annak idején a baleset következtében sebei

nemcsak kifelé véreztek, hanem befelé is. Egy vérrög képződött az agyában, amit azonnal meg kellett műteni. Mire László kijött a kórházból, addigra kirúgták munkahelyéről. Azóta is vannak bémulások tünetei, és egyensúlyzavara, így leszalálkolták. Csak ötven százalékra, ami mindössze 27 ezer forintot segéllyel jár, ebből azonban a mai árak mellett lehetetlen megélni. A szomorú a dologban, hogy a leszalálkolás nem az orvosi látletelek és zárójelentések alapján készül el, hanem egy külön orvosi bizottság előtt kell tanúbizonyságot tennie az embernek nyomorultságáról. Be kell menni az orvoshoz, le kell guggolni, felállni, jönni-menni. Végül eldöntik, hogy ki mire jogosult. Lászlónak azt mondták, idézem: „Örüljön, hogy CSAK ennyi baja lett.” Szóval „csak” ötven százalék. Most jön igazából a történet lényege. László ugyanis még csak, vagy inkább már 57 éves. Hiába rokkant, MÉG fiatal ahhoz, hogy akár előrehozott vagy kordkedvezményes nyugdíjba elmenjen, hiába rendelkezik több, mint negyven éves munkavisztonnyal. Ugyanakkor ismert probléma, akár a közszféra, akár bármely vállalkozás esetében, hogy egy MÁR 57 éves

munkakeresőt a legtrikább esetben vesznek fel, pláne ha még megváltozott munkaképességű is. Egyszer László hiába szeretne munkát találni, mindig megköszönik a részvételt, és a „majd értesítjük” biztatással küldik haza. No, ez a „Kor Csapdája”. Röviden: a nyugdíjhoz fiatal, a munkához öreg. Akkor haljon éhen? Nem beszélve arról, hogy felesége, aki őt ápolta, illetve ápolja a mai napig, ugyanabban a cipőben jár. Otthon maradt vele, ápolási segéllyel. Most, hogy László jobban van, akár el is mehetne dolgozni, de vele sem állnak szóba. És a legfontosabb, hogy van egy 12 éves gyermekük is, akit el kell tartani, iskolába járatni és így tovább. A történet vége felé jön a Sorsok rovatban oly sokszor elhangzott mondat: Lászlóék nem adják fel. A túlélésre játszanak, megpróbálnak addig kitartani, amíg valamelyiküket elengedik végre nyugdíjba. Akkor talán egy kicsivel több pénz érkezik a házhoz, és jobban élhetnek. László azt mondta, hogy minden héten van videózási programjuk. Vagyis kimennek a piacra, és megnézik, hogy mit vennének meg, ha lenne pénzüik. Remélik, hogy eljön az idő, amikor nemcsak videózni mennek a piacra.

Kerületi nagytakarítás

Kittettek magukért a kerületben élők a „Nagy Várostartarítási Akció” során: több, mint 70 köbméter szemetet szedtek össze és szállítottak el. Szorgalmas lakók, a kerületi vezetők az FKF Zrt-vel közösen szervezett akcióban több ponton csoportokba rendeződve járták végig Rákosmente számos területét. A környezetbarátok sokfelé dolgoztak: Összekötő utca - vasúti átjáró, 525. téri játszótér, Ferihegyi út - Orgoványiszőlő dűlő sarok, Baross utca vége - repülőtér kerítés - Béla-telepi út kanyar (közösen a XVII.

kerülettel), Lórincai út - Bocskai utca sarok, Újmajori dűlő - Ismeretlen katonasírja, Pásztorfalva utca - Kísérő utca sarok, Zsigmond utca - Rákoskert sugárút sarok, Forrásmajori utca - XXV. utca sarkán. A szemétyűjtésben nagy segítséget jelentettek azok a kerületi vállalkozók, akik munkagépikkel megkönnyítették a hulladék-összegyűjtését. Tavaly az illegális hulladék-elszállításra a költségvetésben 19 millió forint állt rendelkezésre. Csak a Kerekőti utca, és a hozzá tartozó közterületek kitarítása tavaly 6 millió forintba került az irdatlan

Munkatársunktól



Erdő Péter Rákosmentén

Többszörösen is ünnep volt a Rákoscsabai Nepomuki Szent János Plébánia Templomban a májusi bérálás napja. A jeles ünnepen Erdő Péter bíboros látogatott el a kerületbe, hogy személyesen közvetítse a Szentlélek ajándékát a rákosmenti fiataloknak. Az Esztergom-Budapesti érsek prédikációjában figyelmeztette a bérálműködőket, hogy ne felejtsek el,

Isten az életük – és mindannyiunk életének – középpontja. „A háborúk után a falvak újjáépítésekor a templomokat is elsők között építették fel, hogy megmutassák, tudják hol a helyük a világban” – mondta a bíboros. A bérálás szentsége mellett a hívek a plébánia 270. évfordulójáról is megemlékeztek. Ezen kívül május 16-án egyben Nepomuki Szent János halálának 617. évfordulója is volt. Gy.G.



Nyitva:
munkanap: 6:30-19:00
szombat: 6:30-13:00

tel:+3630 729-8684

Parkolási lehetőség:
a Borsó utca felől,
a kínai áruház után.

- 3 kg-os parasztkenyér (hagyományos, kovással készűl)
- rozskenyerek, cipók
- sós és édes pékáruk
- hagymás kenyér
- a Cserpes sajtműhely termékei



Lipóti Pékség

XVII. Pesti út 39.



Időkapuszulával üzent a jövőnek Rákosmente

Rákosmente városközpontja öszre megújul, hangulatos közterekkel gazdagodik. Az új városközpont helyet adhat a kerület rendezvényeinek, koncertjeinek, fesztiváloknak, kiállításoknak. Az építkezés folyamatban, május 1-én megtörtént az alapkövetés is. Az ünnepség során Riz Levente a XVII. kerület polgármestere és Surján László európai parlamenti képviselő időkapuszulát helyeztek el a jövő nemzedék számára.

Az időkapuszulával a jövő nemzedék számára üzent Rákosmente. A fémhenger a város rész legjellemzőbb motívumait, tárgyait tartalmazza, hogy a következő nemzedékek is lássák, milyen célokat tűztek ki az építkezéskor és miért fontos a közösség és a közösségi terek. Bekerületek olyan emléktárgyak is, amelyek szim-

bolizálják Rákosmente múltját és jelenét. Elsőként a német kisebbségi önkormányzat helyezte el a 250 éve Württembergből Rákoskereszttúra telepített németek által hozott, 1534-ben készült eredeti Luther Biblia első oldalának színes másolatát. Ezt követően a polgármester és Horváth Tamás alpolgármester elhelyezte a kapszulába az önkormányzat lapjának legfrissebb számát az alapkövetés hírével, egy nemzeti színű szalagot és egy „I love Rákosmente” karikót. Ugyanitt helyet kapott a Rákoskeresztúri Református Egyházközség felajánlásában a gyülekezet lapjának egy példánya, a Rákoskeresztúri Evangélikus Egyházközség felajánlásában a Cantate vasárnap (Húsvét utáni 4. vasárnap) istentiszteletének igei áldása és az Evangélikus Élet, evangélikus hitelplaktúra száma. A Rákoskeresztúri

Szobonya Tia

A XVII. kerület Önkormányzata sikerrel szerepelt az Európai Unió által társfinanszírozott Közép-Magyarországi Operatív Program városrehabilitációs pályázatán, így összesen 936 millió forintnyi támogatást nyert el az új városközpont kiépítésére. A beruházás teljes költsége az önkormányzati önrésszel együtt 1,6 milliárd forint. A fő cél a XXI. századnak megfelelő városkép kialakítása, a kertvárosi jelleg erősítése, új barátságos, marasztaló közterek kialakítása, a helyi közösségi élet és vállalkozások egyaránt megerősödjenek.



A téren májusfát is állítottak

Kerületi eredmények

XVII. kerületben már az első fordulóban, április 11-én végeredmény született. Riz Levente a Fidesz-KDNP képviselőjelöltjeként győzött az országgyűlési választásokon. A polgármesterre nemcsak a Fidesz-szavazók voksoltak: több mint 3400 szavazattal kapott többségű pártjához képest. A kerület új képviselője az országban is rekord, hiszen egyéni jelöltként ő kapta a legtöbb szavazatot, 27 457-en voksoltak rá, míg

Budapest 56,84 százalékkal a legnagyobb támogatottsággal megválasztott képviselő. Ez a szám azért is szembetűnő, mert közel négy évvel ezelőtt, az önkormányzati választások során Riz csupán 323 szavazattal győzött. Most majdnem 18 ezer szavazattal gyűjtött többet, mint a második helyezett szocialista Alexa György. Riz Levente a választások után kiadott közleményében köszönetet mondott Rákosmente lakóinak a bizalomért, támogatásért. A po-

HH

Megkezdte a törvényhozói munkát a Fidesz

A 2010-es országgyűlési választások győztese nem töltötte tétlenül az elmúlt heteket. A Fidesz-KDNP frakciózövetség nem várta meg, amíg az új kormány megalakul, számos törvényjavaslatot nyújtott be május 17-21 között az Országgyűlés elé. A Fidesz több választási ígérteit már a kabinet megválasztása előtt teljesítheti. Ezek közé tartozik a kettős állampolgárság a határon túli magyaroknak, a kisebb parlament, az önkormányzati képviselők számának csökkentése, a közbiztonság javítása.

A kétharmados parlamenti többséget szerzett Fidesz lendületes törvényalkotásba kezdett, amint az új Parlament megalakult. A kormány még létre sem jött, a hónapok máris több fontos törvényt elfogadtak. Az egyik ilyen javaslat a kettős állampolgárság intézménye. A Fidesz többször is hangoztatta, hogy a Parlament erkölcsi kötelessége ennek a kérdésnek a rendezése. Az előterjesztés lényege, hogy gyorsított eljárással állampolgárságot ad azoknak, akiknek valamelyik felmenője magyar állampolgár volt, és beszél magyarul. A törvényt május 26-án elfogadták.

A Fidesz két olyan javaslatot is benyújtott, amely a politikusok számának csökkentését célozza. Az egyik az önkormányzati képviselők csökkentése, a másik pedig a kisebb Parlamentről szól. Az utóbbi már meg is született a döntés, eldőlt, hogy 2014-től 198 képviselő lesz az Országgyűlésben a jelenlegi 386 helyett. Az önkormányzati képviselők megválasztásáról június elején született döntés, így őszig már az új szabályok szerint választhatunk.

A közbiztonság javítása érdekében már a Parlament előtt van az ún. három csapás törvény. A tervezet lényege, hogy a visszaeső bűnözők jóval szigorúbb büntetést

kaphatnak. Fokozott keménységgel kívánják eljárni a tanárokkal szemben erőszakot elkövetőkkel.

Az új Országgyűlés kárpótolni kívánja azokat, akiknek a 2006. augusztus 20-i budapesti tűzijátékkal és a 2006. szeptember 17. napja és 2006. október 25. napja között történt rendőri fellépések következtében, vagy azzal összefüggésben alkotmányos alapjoga, illetve személyhez fűződő joga sérelmet szenvedett. Cél, hogy az állam bocsánatkérése, az áldozatok teljes körű anyagi és erkölcsi kárpótlása megtörténjen.

HH

